
 

  

    

   

 

 

 

子どもたちの「幸せ」を目指す学校に 

先月号に続き、全国学力学習状況調査の「児童質問紙」の結果についてご報告いたします。質問内容は

全部で 63項目ありました。その中から本校と全道・全国の差の大きい項目を取り上げて紹介します。 

この結果をもとに、これまでの教育活動を振り返り、滝上小の子どもたちが、より良い自分を目指して

生き生きと学校生活を送ることができるように改善していきたいと思います。そのためにも家庭、地域、

関係機関とも連携しながら、子どもの「幸せ」を追求し、協働していける学校づくりを目指していきたい

と思います。 

 

【児童質問紙】 （全道・全国と比較して、高い…○ 低い…☆） 

領域名  質問事項 

生活習慣 

規範意識 

自己有用感 

幸福感 等 

○ 毎日、同じくらいの時刻に寝ていますか。 

☆ 朝食を毎日食べていますか。 

○ 読書は好きですか。 

☆ 新聞を読んでいますか。 

☆ 自分には良いところがあると思いますか。 

☆ 普段生活の中で、幸せな気持ちになることはどれくらいありますか。 

○ いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか。 

○ 人の役に立つ人間になりたいと思いますか。 

○ 地域や社会をよくするために何かしてみたいと思いますか。 

○ 外国の人と友達になったり、外国のことについてもっと知ったりしてみたいと思います

か。 

○ 先生はあなたの良いところを認めてくれていると思いますか。 

学習意欲 

学習方法 

学習環境 

学習状況 

等 

○ 家で自分で計画を立てて勉強をしていますか。 

☆ 学校の授業時間以外に、平日、1日当たりどれくらい勉強しますか。 

○ 学校の授業時間以外に、１日当たりどのくらいの時間、読書をしますか。 

○ 授業で、タブレットなどＩＣＴ機器を、どの程度使用しましたか。 

○ 学習した内容について、分かった点やよく分からなかった点を見直し、次の学習につな

げることができていますか。 

○ 総合的な学習の時間では、自分で課題を立てて情報を集め整理して、調べたことを発表

するなどの学習活動に取り組んでいますか。 

○ 国語（算数・英語）の勉強は好きですか。 

○ 国語（算数）の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと思いますか。 

☆ 国語の授業で、書いた文章の感想や意見を学級の友達と伝え合い、自分の文章の良いと

ころを見つけていますか。 

○ 先生は、授業やテストで間違えたところや、理解していないところについて、分かるま

で教えてくれていると思いますか。 
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【考察】  

全体を通して、規範意識や地域社会への関心は高いようです。その反面、自己肯定感が低めで、「自分

には良いところがある」は４年連続（R元、3,4,5年度、R2はコロナで中止）で低い結果となっていま

す。）見方を変えると、滝小の子は自分自身を謙虚に見つめ、現状に満足することなく、向上心を持って

前向きに学校生活を送っていると言えるかもしれません。学習面では、家庭で計画的に学習をしています

が、一日の学習時間は少ない傾向にあります。また国語・算数・英語の学習が好きと答えた児童が多いで

す。これからも、しっかり学力をつけさせて、学習意欲がさらに高まるようにしていきたいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 １日（月）全校朝会 ALT（３～６年） 

      教育相談週間（17 日まで） 

 ２日（木）児童会 

 ３日（金）文化の日 

 ６日（月）個人面談① 

 ７日（火）個人面談② 

 ８日（水）個人面談③ ALT（５・６年） 

      移動図書 

 ９日（木）個人面談④ ALT（全学年） 

メガネの会（４年） 

１０日（金）個人面談⑤ メガネの会（５年） 

１５日（水）メガネの会（６年） 

１６日（木）ALT（３～６年） クラブ 

１７日（金）５時間授業【町内職員研修会のため】 

２１日（火）５時間授業【校内会議のため】 

２２日（水）一日合同学習 移動図書 

２３日（木）勤労感謝の日 

２５日（土）滝上町ＰＴＡ連合会研究大会 

２８日（火）５時間授業【町内研修会のため】 

２９日（水）ALT（５・６年） 

３０日（木）ALT（３～６年） クラブ 

 

  

 

 

おめでとうございます！ 

【小檜山博賞・（高学年の部 最優秀賞）】 

６年 竹林陽希「ありがとう！マララさん！」 

【低学年の部】 

優秀賞 ２年 村田大和「からたちばやしのてんとうむし」 

佳作 １年 磯野日々人「きみはほんとうにステキだね」 

【中学年の部】 

佳作 ３年 橋本健太「ごじょうしゃありがとうございます」を読んで 

【高学年の部】 

優秀賞 ５年 三好紗世 「ベトナムのダーちゃん」を読んで 

佳作  ５年 井上七海 「レ・ミゼラブル」を読んで 

 表彰式～11月２日（木） 

 作品展～10月 27日（金）～11月 10日（金） 

先月号で、ALTのチャーリー先生のお名前の表記に間違

いがありました。お詫びし訂正いたします。 

（誤）ＣＨＡＲＬＩＹ  ⇒（正）ＣＨＡＲＬＩＥ   

 

 学習発表会での、子どもたちの発表はいかがでしたか？ どの学年も、仲間と力を合わせて劇や演奏、

合唱、パフォーマンスをやり遂げ、笑顔で充実感に満ちていました。この経験を通して、一人一人が大き

く成長できたと思います。多くの皆様にご観覧いただきましたことに、心から感謝申し上げます。 

１年生 あいさつ/星空のだいぼうけん       ２年生 泣いた赤鬼        ３年生 ヒュードロンおばけ学校 

４年生 滝上スカパラダイスオーケストラ   ５年生 変そう！王様フィーバー  ６年生 Trip the World with Music!/あいさつ 


